

路边一次偶遇,她为一个离家出走孩子找到回家路——

湖城街头上演爱心接力

践行社会主义核心价值观

记者 徐震

“邵老师,我在路边看到有个小孩在哭,可能是走丢了,他说是爱山小学仁北校区二年级的,班主任名字叫沈丹青,您能否联系到这位老师?”日前,爱山小学仁北校区五年级老师邵丽突然接到班里一名家长的电话,对方表示在路边看到一个走丢的孩子。“好的,我马上联系这位班主任!”

紧急电话源于这名家长和一名

男孩当晚的偶然遇见。这位家长叫邓艳茹,当天晚上8时多骑电瓶车下班回家,经过爱山小学仁北校区附近时,看见一名穿校服的孩子在路边奔跑,随后又蹲在了地上。漆黑的夜色下,孩子似乎在瑟瑟发抖。“孩子看着很小,好像在轻声哭泣。起初他旁边不远处有个成年人,我以为是他的家长。后来一想又不放心,马上掉头开了他的身边。”邓艳茹问孩子,那个大人是你家人吗?孩子回答不是。“那你怎么

一个人在外面哭?”孩子回答:“我和爸妈吵架了。”

听到孩子的答复,邓艳茹意识到孩子是离家出走了。“这么小的孩子,一个人在外面危险!得马上联系到他的家人。”

“我和孩子要他家人的电话,他说不记得了,只说住在祥生悦山湖小区,也说不清住在几幢几零几。”邓艳茹说,她陪着孩子边走边聊,知道了他的名字,是爱山小学仁北校区二年级学生。正巧,邓艳茹的孩子也在这个校区就读五年级,她和孩子聊着,拉近了彼此的距离。又走了一段路,她又问孩子班主任的名字,立刻和自己孩子的班主任邵丽联系,然后一直陪在他旁边。这才有了开头的一幕。

晚上8时43分,邵老师联系到了沈老师,和她讲述了大致情况。沈老师立刻打给了这名学生的家长。“对方家长非常着急,说孩子偷偷跑出门,他们一直在小区附近找,问了门卫说没看到孩子。”沈老师问来了邓艳茹电话号码,发给孩子家长,让他们马上联系,到现场去接。

晚上9时许,孩子家长通过联系,来到了邓艳茹所在的地方,把孩子接走了。“谢谢您,太感谢了!”孩子家长连连道谢。

邵老师告诉记者,邓艳茹是个热心家长,平时班级有事都会帮忙。对于此事,邓艳茹表示只是举手之劳:“我当时很着急,万一孩子走丢了,那后果不堪设想。幸运的是最后家长把孩子安全接回了。”

市农业农村局完成“双随机”检查

记者 王一堡

本报讯 记者从市农业农村局获悉,截至10月底,该局已经完成本年度18项“双随机”事项任务,并及时将执法检查检查结果通过浙江政务服务网向社会公开。

“双随机”指的是执法对象随机抽取、执法人员随机抽取。今年以来,该局对辖区内农业种养殖、农资生产经营、饲料生产经营、生猪屠宰、动物诊疗、种畜禽生产经营、农机维修经营等主体,通过执法监管平台开展“双随机”执法检查。

监督检查。

按照“双随机”事项覆盖率100%、“双随机”一般事项抽查率5%至10%,其中跨部门联合“双随机”监管占比达到10%的要求,农业农村局部门从涉农生产、经营企业名录库中随机抽取28家,从执法人员库内随机抽取执法人员36人,执法人员对照《浙江省农业农村厅2021年随机抽查工作计划清单》逐项进行检查。执法人员严格坚持违法必究、有案必查的原则,对发现的问题责令相关主体限期整改,对违法行为进行立案查处。

石淙传统工艺入选省级伴手礼

记者 汉霖

本报讯 省消保委、省品牌建设联合会日前举行2021浙江特色伴手礼测评结果发布会。南浔区石淙镇湖州善链湖笔四厂出品的“玉兰牌《唐宋元明清》五支羊毫毫笔”与湖州菱湖东方丝绸科技有限公司出品的“水晶晶真丝围巾”成功入选今年省级伴手礼。

据悉,浙江特色伴手礼评选活动旨在树立浙江特色消费品“金名片”,打响“浙里来消费”品牌,提升浙江制造的竞争力、影响力,助推浙江经济

的健康发展,切实为消费者营造放心的消费环境,进一步提升消费信心。本次评选活动共收到全省600多家企业的800多个产品申报参评,390多万人次消费者历时6个多月时间,通过抖音点赞、微信投票等方式为喜爱的伴手礼产品助力。最终优选出60件产品入选2021浙江特色伴手礼产品名单。

该镇相关负责人表示,此次活动打响了石淙特色品牌,是石淙特色品牌走出南浔、走出浙江的助推器,更是体现“放心消费在石淙”的又一张名片。

东迁街道强化餐饮油烟治理

记者 汉霖

本报讯 为做好秋冬季大气污染防治工作,切实改善大气环境质量,南浔区东迁街道日前联合综合行政执法局东迁中队以餐饮油烟问题为导向,开展综合治理,切实提高餐饮油烟防治精细化管理水平。

通过在“点”上精准排查摸底,执法人员对区域内餐饮商家实行“一店一档”管理制度,建立餐饮商家数据库。同时对餐饮商家全面开展拉网式精细化梳理排查,准确掌握餐饮经营户数量,完善餐饮油烟清单,分析整理问题清单,落实责任主体及监管主体,健全网格化管理体系,确保实现区域内餐饮管理全覆盖、无遗漏、无盲区。

东迁街道还建立餐饮油烟治理专管员和每日巡查打卡机制,针对区域内主要道路和餐饮商家,日间由专项管理人员高频率开展“地毯

式”巡查,夜间由每日值班组人员进行抽查,对未安装、未开启油烟净化器、油烟多口排放、未按时对油烟净化器进行清理等违规行为,发现一处,整改一处,目前累计检查800余家次。执法人员还对餐饮业聚集区、多举报点及新开餐饮单位提出要求,督促商户高标准安装、使用、清洗油烟净化器,确保油烟达标排放。

在“面”上统筹方面,东迁街道强

化综合治理,严把执法查处关。街道相关负责人说,目前已对区域内的餐饮单位实行“一店三查”综合执法模式,一查餐饮油烟净化器使用及清洗情况,二查垃圾分类是否到位情况,三查三级隔油池清理情况,逐步达到“进一次门,查多项事,一次到位”的效果,不断提升执法效率,优化营商环境。

针对发现的排烟系统未完全密闭、油烟净化设施未清洗、未正常使用等问题及群众反映强烈的

油烟污染区域,该街道通过下发整改通知书和实行店铺责任人约谈等形式,要求餐饮负责人限期完成问题整改,并每日监管跟进整改进度。对整改未到位等行为,以零容忍的态度“从严、从重”处罚。为落实长效管理,执法人员还针对反复被投诉、被处处的商家,定期上门开展专项指导,巩固专项治理成果,减少油烟扰民事件,持续保持对餐饮油烟治理高压态势。



体验新能源

长兴县煤山镇科协、煤山中学近日开展“碳达峰 碳中和”科普研学活动,组织青少年学生走进新能源企业,参观智慧工厂,体验新能源产品,了解“碳达峰 碳中和”知识,提升对新能源的认识。

通讯员 吴拯 摄

新换电瓶“罢工” 多次充电失败

消保委实地调查助力消费者维权

见习记者 吴健

本报讯 “为什么商家可以单方面断定电动车的电瓶是人为损坏的?为什么电瓶出现质量问题时,商家可以用更换‘售后电池’的方式搪塞消费者?”日前,刘先生致电本报,讲述了遇上的糟心事。

原来,前一段时间,刘先生在某电动车维修点为给电动车更换了一个新电瓶,换上后却多次充电失败。在他的再三要求下,商家把电瓶拆开检查,发现电池出现了“鼓包”现象。“商家认为是我对电瓶‘人为过充’造成的,可以保修但要降级,也就是更换售后电池(翻新电

池)且终止保修。”刘先生说:“明明是产品质量问题,怎么变成了我的责任?”

南太湖新区消保委仁皇山消保分会工作人员获悉后前往现场开展调查。经核实,情况确实如刘先生所说,而商家表示,鼓包必然是人为因素导致的,厂家规定是降级处理,工作人员没有听信商家的一面之词,联系电瓶生产厂家售后询问相关事宜,并安排电瓶进行返厂检测,几日后检测结果出炉——是电瓶本身的质量问题。

“商家没有任何依据就判定是人为,更换售后电瓶(翻新电

瓶)终止保修显然不符合法律规定。”南太湖新区消保委相关负责人介绍,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十三条:经营者应当保证在正常使用商品或者接受服务的情况下,其提供的商品或者服务应当具有的质量、性能、用途和有效期限;但消费者在购买该商品或者接受该服务前已经知道其存在瑕疵,且存在该瑕疵不违反法律强制性规定的除外。同时,《浙江省实施中华人民共和国消费者权益保护法》第二十六条也做出了相应规定:国家和省规定实行“三包”的商品不符合质量要求的,自商品交付之日起七日

内,经营者应当根据消费者的要求予以退货、更换或者修理;自商品交付之日起十五日内,经营者应当根据消费者的要求予以更换或者修理。最终,在南太湖新区消保委的协调下,刘先生的电动车顺利换上了全新的电瓶。

在此,南太湖新区消保委提醒消费者:维修电瓶车要去正规有资质的维修点,并要选择更换有ccc标志的电瓶,不要忘记让店家开具保修单,以作为以后出现问题的凭证。平时使用原装充电器适度充电,增强安全意识,勤检查,常维护,科学用车,避免暴晒雨淋,远离热源。

科技赋能交通部门 高效精准执法

记者 陆晓芬

本报讯 长兴县交通执法队近日购置12台“采集工作站”,助力执法人员高效精准执法。

“采集工作站”是一台配合中国移动数据和对讲执法记录仪配套的智能采集设备,在数据自动下载、自动校时,后台能上传执法数据、视频、照片等,该设备放置于各中队及队机关本部,目前已录入信息3000多条。执法人员可入系统及时查询工作数据、查看工作状态,提高执法效率,共享执法信息,助力交通科技执法。

同时,执法队还对48辆警车和部分执法艇安装“车辆北斗

定位系统”(GPS),该定位系统能真实、准确、实时地反映全部车辆的行驶位置信息和状态信息,包括某处某个位置的具体经纬度、速度、方向、里程等,定位精度在5米至15米以内。监控中心对受控车辆可随时调用、回放所需时间段的行驶轨迹。执法人员可以通过电脑、手机智能监控实现车辆“云管理”,从执法主体助力交通科技执法。

此外,执法队还在主要省道设置6处非现场执法管理系统,执法人员在监控室发现涉嫌超限运输车辆,可迅速采取行动,从执法手段上助力交通科技执法。

钟管成立“钟姐姐”垃圾分类团队

见习记者 吴健

本报讯 德清县钟管镇垃圾分类办日前联合镇妇联成立“钟姐姐宣讲团”,拉动镇工会文艺团、村巾帼志愿者、企业员工、学校老师等80余人参与,设置流动课堂,通过说、讲、唱、玩等形式,把垃圾分类知识送到全镇的每个角落。

在钟管村,“钟姐姐”们走进村民家中,手把手教村民如何利用家里的废弃物制作酵素、小制作等,让废物得到二次利用;在新联村,她们走进文化礼堂,把垃圾分类

知识以脍炙人口的快板、小品等形式展现给群众,让老百姓在欣赏节目之余学会垃圾分类;在南湖社区,她们摆起了“地摊”,把分类知识写在卡片、纸条上,寓教于乐,对居民进行宣讲。

“垃圾分类工作任重道远,宣教工作的形式也需要不断创新。”该镇垃圾分类相关负责人表示,接下来,“钟姐姐”团队会团结更多社会力量,组织更多丰富多彩的宣传活动,走村入社把分类知识送给更多的居民,为形成“全民皆分”的好风气添砖加瓦。

湖州市新闻传媒中心 HUZHOU NEWS MEDIA CENTER

在美丽中国住舒适湖州

2021

湖州传媒惠民房地产博览会

活动时间 2021年11月12日-11月14日

活动地点 爱山广场墨香坊